

Им ту ночь никогда не забыть



Один из этих снимков сделан ровно шесть лет назад на траурном митинге, проходившем на месте бывшего Нефтеゴрска. Сама природа тогда словно сопротивлялась вместе с людьми: серый холодный день соответствовал тяжелой атмосфере воспоминаний о страшной трагедии 28 мая 1995 года. Стон и плач стояли на старом и новом кладбищах поселка. Тогда объектив моего фотоаппарата «выхватил» скорбящего мужчину с плачущим мальчиком. А в августе 2000 года во времена подготовки материалов для книги «Нефтеゴрск: трагедия и боль Сахалина» журналистская интуиция привела меня в добротный дом на улице Пограничной в Охе. Там я и познакомился с людьми, запечатленными на снимке 1996 года.

Мы долго сидели в просторной уютной кухне и вспоминали дни и ночи в разрушенном поселке.

Евгений Васильевич Чепыга часто замолкал, а у его жены Натальи Константиновны на глазах появлялись слезы. Тяжелым камнем на сердце до сих пор в этой семье лежат воспоминания тех ужасных мгновений. Среди погибших в ту ночь — две их дочери. Светлана, жившая в доме № 22, и Ирина, пришедшая к ней понянчиться с племянником Ванией и задержавшаяся у сестры. Полтора суток добирались до них спасатели, а когда разобрали завалы, в живых остался только мальчик. Так из шестерых детей Чепыги остались четверо: находивших-

ся в момент землетрясения вместе с родителями в двухэтажном шлакоблокном доме.

...Как живая память об одной из дочерей в этой семье подрастает усыновленный Ваня. По стопам отца-нефтяника пошли старшие — Ярослав и Александр.

Кто знает, может эту профессию выберут младшие — Алексей и Елена. Дети — добрые помощники в доме и на присадебном участке. Много оживления и радости вносит в эту дружную семью малыш Дима Чепыга, сын старшего сына Ярослава и его жены Наташи. Пока он

еще не может понять, почему сегодня в доме непривычно тихо и грустно. Но у взрослых членов семьи этот день особенно отзовется болью. И сейчас, спустя годы, Нефтеゴрск им не забыть. Как и не забыть его всем нам...

Сергей АГЛИЧЕВ.

На снимках: Е. В. Чепыга с сыном Алешей 28 мая 1996 года; спустя семь лет после трагедии можно увидеть на севере Сахалина следы буйства стихии — этот мост по дороге в Нефтеゴрск был разрушен в несколько мгновений.

Фото автора.

